

№1. – Режим доступа: <https://novychas.by/kultura/zanicba-cjareszki-mahija-belaruskaha-seks-simva>. – Дата доступа: 16.01.2017.

Будай О. М., студент 508 группы
заочной формы обучения

Научный руководитель – Жилинская Т. С.

кандидат педагогических наук, доцент

ИНФОРМАЦИОННАЯ ПОДДЕРЖКА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МУЗЫКАЛЬНЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

В начале XXI в. наше общество находится в состоянии перехода от индустриального общества к постиндустриальному. Происходит информатизация, т.е. развитие информационных технологий, обеспечивающих достижение и поддержание уровня информированности членов общества, необходимого для улучшения условий жизни. Увеличивается количество знаний, получаемых человечеством, следовательно, возникает необходимость эффективной организации их хранения и управления доступом к ним. Одним из эффективных средств представления информации являются веб-технологии.

Интернет в наше время стал одной из главных частей информационной среды. Его можно успешно использовать для быстрого предоставления справочных услуг, поскольку различные первичные и вторичные источники информации доступны на многих сайтах. Источники информации могут быть представлены в сети, в структурированной форме в виде электронных журналов, электронных книг, стандартов, патентов, препринтов, библиотечных каталогов, библиографических инструментов.

Каждый пользователь может отправлять сообщения на веб-сайтах различных учреждений, организаций, ассоциаций, через поисковые системы,

такие как Яндекс, Google, Yahoo и другие, а также через информационные шлюзы / виртуальные каталоги и т. д.

Согласно статистике за 2020 год за один месяц в поисковую систему Яндекс поступило 193 запроса на тему «сценарий развлечения в детском саду» только от белорусских пользователей сети интернет, а по всему миру этот запрос ввели 2986 раз. Во многих странах существуют информационные сайты, на которых предоставляется подобная информация бесплатно. В РБ информационные ресурсы, основным контентным наполнением которых являются материалы для организации профессиональной деятельности музыкальных руководителей имеются в недостаточном количестве.

Результаты проведенного опроса среди музыкальных руководителей учреждений дошкольного образования, подтвердили, что музыкальным руководителям не хватает имеющихся на базе их учреждения методических материалов. Соответственно у них есть потребность в дополнительном источнике информации.

Наиболее легкодоступный источник информации в наше время – это веб-сайты. Веб-сайт – это одна или несколько логически связанных между собой веб-страниц; также место расположения контента сервера. Обычно сайт в Интернете представляет собой массив связанных данных, имеющий уникальный адрес и воспринимаемый пользователями как единое целое.

Актуальность создания данного веб-сайта в том, что в Беларуси на сегодняшнее время, информационного ресурса для музыкальных руководителей дошкольных учреждений нет. Существуют только иностранные источники, на которых информация не соответствует требованиям Министерства образования РБ [4]. Для реализации информационной поддержки деятельности музыкальных руководителей дошкольных учреждений Беларуси будет использовано CMS WordPress.

Таким образом, целью исследования является совершенствование работы музыкальных руководителей дошкольных учреждений посредством разработки информационно-методического веб-ресурса.

В нашем исследовании мы рассмотрели содержание работы музыкальных руководителей дошкольных учреждений Беларуси, а именно изучили роль медиаресурсов в информационно-методической поддержке деятельности музыкальных руководителей дошкольных учреждений Беларуси.

Дети в раннем возрасте не могут выполнять все задания из-за чрезмерной неусидчивости, поэтому используется пошаговое объяснение постепенно переходящее в полноценное целостное объяснение материала. Для того, чтобы поставить перед воспитанниками задачу необходимо предоставлять только самую важную информацию четко и лаконично. Образовательная деятельность реализуется через занятия и тесно связана с игрой. Ребенок мыслит формами, цветами, звуками и ощущениями в целом, поэтому обучение дошкольников должно быть наглядным. В этом и заключается специфика деятельности учреждений дошкольного образования.

Основными направлениями деятельности дошкольных учреждений являются: эстетическое, речевое, познавательное, социально-нравственное и личностное, физическое развитие воспитанников.

Деятельность музыкальных руководителей дошкольных учреждений в РБ относится к эстетическому направлению развития личности ребенка и несет название: Образовательная область «Музыкальное искусство». Имеет свои цели и задачи – конкретные для каждого возраста воспитанников дошкольного образования.

Проведя исследования, мы выделили основные виды деятельности музыкальных руководителей дошкольных учреждений, к ним относятся: 1. проведение музыкальных занятий, в зависимости от возраста воспитанников к ним относятся: элементарное музицирование и инструментальное творчество, музыкально-ритмические движения и танцевальное творчество, пение и песенное творчество, слушание музыки; 2. проведение праздников; 3. проведение развлечений; 4. музыкальный аккомпанемент физкультурно-

оздоровительных занятий и утренней зарядки; 5. проведение развлечений на свежем воздухе в летнее время.

Проанализировав различные категории сайтов, нами определено, что для решения поставленных задач исследования наиболее подойдет блог.

Выделив все преимущества и недостатки программного обеспечения для разработки веб-ресурсов, можно сделать вывод, что CMS WordPress подходит для создания любых видов сайтов, но предпочтительней блогов [2]. Joomla стоит на втором месте по популярности и лучше всего подходит для создания малых и средних сайтов информационного характера: досок объявлений, форумов и даже социальных сетей [3]. Drupal – это CMS уже для более опытных пользователей и хорошо приспособлен для создания объёмных сайтов со сложной организацией структуры данных, но из-за этого создает большую нагрузку на базу данных и поэтому требует более быстрого хостинга [0]. Поэтому для создания сайта в поддержку деятельности музыкальных руководителей дошкольных учреждений мы будем использовать CMS WordPress. Так как он лучше подходит по параметрам и направленности нашей исследовательской работы.

Практическим результатом нашей исследовательской работы стала разработка веб-ресурса в помощь музыкальным руководителям учреждений дошкольного образования MUZRUK.H1N.RU. Разработанный веб-ресурс будет внедрен в практику деятельности государственного учреждения образования «Дошкольный центр развития ребенка №43 г. Бобруйск».

Рассмотрев специфику и основные направления деятельности дошкольных учреждений и выделив их основные виды, мы создали контентное наполнение, которое необходимо музыкальным руководителям дошкольных учреждений, на котором будут предоставлены нотные файлы, примерный план музыкальных занятий по возрастам, файлы сценариев музыкальных мероприятий и ссылки на бесплатное скачивание музыкальных треков. Созданный ресурс поможет упростить поиск методической

информации музыкальным руководителям дошкольных учреждений и облегчить процесс адаптации молодых специалистов.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. Байрон, А. Drupal: создание и управление сайтом / А. Байрон [и др.]. – Пер с англ. - СПб : Символ-Плюс, 2012. – 576 с.
2. Грачев, А. Г. 21 Создаем свой сайт на WordPress: быстро, легко и бесплатно Работа с CMS WordPress 3.— СПб.: Питер, 2011. — 288 с.: ил.
3. Норт, Б. Joomla! 1.5. Практическое руководство, 2-е издание / Б. Норт. – Пер. с англ. – СПб : Символ-плюс, 2010. – 464 с.
4. Учебная программа дошкольного образования для учреждений дошкольного образования с русским языком обучения и воспитания: Постановление Министерства образования Республики Беларусь от 15.08.2019 № 138 – Минск : Дикта, 2019. – 479 с.

Булатовская Н. И., студент 419б группы

Научный руководитель – Концевич И. В.,

преподаватель

АСНОЎНЫ ЗМЕСТ АБРАДУ КУПАЛЛЕ НА ПАДЗВІННІ

Надыход лета, яго кульмінацыя ў беларускім народным каляндарна-абрадавым фальклоры звязаны з адным з самых старажытных свят – Купалле – свята летняга сонцазвароту, якое адзначаецца ў ноч з 23 на 24 чэрвеня па ст.ст. (з 6 на 7 ліпеня па н.ст.). Назва “Купала” мае некалькі трактовак, самая старажытная з якіх “купа” – “купец”, што азначае “гарэць”, але ёсць і іншыя “куп, кып” – “ярыцца”, “злавацца”, “ускіпаць”; “куп” – збор, зборышча людзей; “бапцістос” – “купель”, “хрысціць”.

На Падзвінні свята летняга сонцазвароту мае назвы: “Купалле”, “Купала”, “Іван”, “Ян”, “Цвятны Іван”. Гэта свята карысталася велізарнай